



毫不松懈做好疫情防控

# 我市新增13个新冠疫苗临时接种点

## 位于商场、街道、民营医院

本报讯 5月22日下午,芜湖万达广场东北边的侧门口排起了长队,市民们正在等待接种新冠病毒疫苗。记者从市疾控中心获悉,为了推动接种,便利市民,全市陆续新增了13个临时接种点,大多位于商业综合体、街道、民营医院等处。

记者看到,万达广场接种点划出了商场一楼的一块独立区域,设置了登记区、接种区、留观区和急救区。现场虽人多但有序,市民们佩戴口罩,有的手持社区或单位发放的接种卡,在电脑前依次录入并确认信息。来自镜湖新城社区医院的医护负责办理登记,不时回答咨询,其所属的荆山街道也派驻了人员帮忙引导。

依照墙上箭头的指示,记者转弯到了接种区。5个接种台一字排开,蓝色的桌面上放置着一整套的接种电子设备、棉签针剂、消毒用品,每两张台间是存放疫苗的小型冰柜。一台安排2名医护,医用罩衣、发套、口罩、手套“装备”齐全,一人告知、扫码,一人打针,全程专业、流畅。

“今天 we 到了1300多支疫苗,应该能全部打完。”镜湖新城社区医院院感科的范主任告诉记者,万达点由他们医院全权负责,已经

运行了4天。“第一天打了1404针,第二天打了约1100针,第三天到的疫苗少,打了804针。”虽然在商场内,但其开放时间与营业时间不一致。“一拿到疫苗就开始打,一般是上午8点多,早一点下午4点结束,晚一些到晚上10点”。

说是临时接种点,但近段时间会持续开放,周末也不休息。范主任说,每天下午2、3点人最多,市民可以错峰过来。“这里人流量大,场地也更加宽敞,比在社区医院的接种进度更快。”

除了万达外,镜湖区增加的临时接种点还有5个,分别在八佰伴商场、欧尚超市、华亿商场、赭麓街道、天门山街道。弋江区增加4个,分别在和平医院、新东方医院、江城中西医结合医院和银泰城商场。三山经开区增加1个,在三山新城医院。湾沚区增加了1个,在安徽工程大学湾沚校区。南陵县增加1个,在何湾镇中心卫生院绿岭临时门诊。

市疾控中心提醒,根据新冠疫苗接种不同时期的部署需求,个别接种点还会进行调整,市民可先通过电话或官微,了解其开放时间与当日疫苗剩余情况。 记者 程茜文/摄



疫苗接种现场

## 接种前“皖事通”自助建档

### 减少排队时间

本报讯 芜湖市疾控中心免疫规划科的专家提醒,目前全市的新冠病毒疫苗接种点均无需预约,直接持身份证和智能手机前往即可。大部分接种点可能需要排队,请市民理解,听从现场安排。

“皖事通”的疫苗预约功能已经关闭,但上线了“自助建档”功能,建议大家提前填写。具体操作方法是,打开“皖事通”首页,点击黄色图标的“健康芜湖”,再选择“新冠预约

接种”。在跳转页面上点击“自助建档”条目,依次填写姓名、证件号、工作单位、联系电话、居住地址等信息,提交后即可完成建档。

专家强调,个人信息建档是新冠疫苗接种的第一步,也是必不可少的步骤。提前完成,可节约登记排队时间,利人利己。建档完成后,在接种点出示。后续,也可通过皖事通修改档案信息,查询接种情况。 记者 程茜

## 纪念他们,记住他们——

## 两件渡江战役文物捐赠市博物馆



近日,两件革命文物——渡江支前光荣完工证、全国人民慰问人民解放军代表团赠纪念章,被热心市民袁秀华捐赠给了芜湖市博物馆。5月20日下午,记者与远在上海的84岁老人袁秀华取得了联系。

记者看到,捐赠的“渡江支前光荣完工证”,长约19.2厘米,宽约13.5厘米。证书的正面印有“渡江支前光荣完工证”和“三十三师政治部发”的字样,有一艘木船的图形。内页的左面写着:兹证明桐城县金神区瓦竹保船工袁在银在光荣伟大渡江中,协助军队胜利地完成了渡江任务,现光荣返里,望政府验证注册,并依此证发给工资。一九四九年某月廿二日。盖有中国人民解放军步兵三十三师政治部的大印。内页的右面则是“参战功绩”的内容,记录着“夜渡长江送部队往返3次”、“圆满完成了任务”、奖励“银元一块和香烟”,以及粮食若干等字样。

捐赠的“全国人民慰问人民解放军代表团赠纪念章”,1954年2月17日颁发。现仅存中心圆心部分,直径2.5厘米。据芜湖市博物馆的有关工作人员介绍,这枚纪念章原来外形为由两个五角星重叠而成的英雄花,中心的圆心内有冲锋枪、橄榄枝、放着光辉的天安门。这是中华人民共和国成立后,人民解放军全建制颁发的第一枚纪念章,也是中国人民解放军历史上的第一枚纪念章。

对于袁秀华老人的捐赠行为,芜湖市博物馆表示了高度的赞扬和诚挚的感谢。“今年是中国中国共产党成立100周年,同时也是渡江战役胜利72周年。芜湖市博物馆加强了革命文物征集力度。此次接收的两件革命文物,传承有序,反映了渡江战役期间,广大民众空前的支前热情,为研究渡江战役提供了重要的实物资料。”这位工作人员告诉记者。

据捐赠人袁秀华老人介绍,这两件文物是其大伯袁在银所有,他一直把这两件文物锁在箱子里,没有告诉任何亲人自己曾经亲身经历过那场伟大的战役。“当年我在芜湖纺织厂上班。1975年的一天,我被通知到‘长航’接收刚刚去世的大伯袁在银的遗物。大伯当年69岁,无儿无女,两个亲生女儿在1947年饿死了。当时看到这两件物品就很惊讶,因为从来没有听大伯说过这回事,也不知道是否

有价值,当时觉得是个纪念,就一直保存了46年,从来没有想过利用它们。期间由于种种原因和时间过久,造成了‘渡江支前光荣完工证’少部分破损,以及纪念章的残缺。很遗憾。”

“算起来,‘渡江战役’那一年大伯应该46岁左右,家里三代人都是在长江上帮人跑船的。作为一名船工,能够帮助人民解放军渡江,是‘意料之外,情理之中’。”

“今年是中国中国共产党成立100周年,也是芜湖解放72周年。这两件东西是大伯用命拼来的,这是一段红色记忆,也就想着到芜湖市博物馆来让人看看,如果有价值的话就捐赠出来,让大家也能看看。我们今天的幸福生活来之不易,是许许多多不怕牺牲的革命前辈用生命换来的,我们非常感谢他们!我们要记住他们!”袁秀华说。(图片由芜湖市博物馆提供)

记者 吴安亚



渡江支前光荣完工证



全国人民慰问人民解放军代表团赠纪念章